

A/PPP/534/18.04.2018

# Parlamentul României

## Camera Deputaților



PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 3845A/18.04.2018

**DEPUTAT EUGEN TOMAC**

### ÎNTREBARE

**Adresată:** Domnului Valentin Popa, Ministru al Educației Naționale

**De către:** Deputat Eugen Tomac

**Obiectul întrebării:** Repartizarea locurilor bugetate pentru anul universitar 2018-2019

Subiectul privind repartizarea locurilor bugetate pentru anul universitar 2018-2019 a avut puterea de a destabiliza sistemul educațional. Decizia de a schimba modalitatea de atribuire a locurilor a avut un impact foarte grav atât asupra universităților prestigioase din România, cât și asupra tinerei generații. De fapt, asupra unei întregi societăți, pe termen scurt, mediu și lung. Semnalul transmis de la nivelul cel mai înalt este unul total neinspirat și care a atras, pe bună dreptate, numeroase critici, proteste, revoltă din partea mediului academic și nu numai.

În urma deciziei Ministerului Educației de a tăia drastic peste o mie din locurile la admitere pentru toate programele: licență, masterat și doctorat, universitățile cele mai afectate de această măsură sunt chiar cele mai performante, între care Universitatea din București, Universitatea „Babeș Bolyai” din Cluj, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Școala Națională de Studii Politice și Administrative și Universitatea de Vest din Timișoara. Pe de altă parte, în contrast total cu această decizie referitoare la marile universități din România, aproape toate celelalte universități au primit mai multe locuri decât au avut în anii ce au trecut.

Se vorbește intens despre criteriile politice în ceea ce privește modul în care această repartizare a fost făcută și asta pentru că motivele invocate de Ministrul Educației nu sunt credibile, nu susțin argumentat și obiectiv haosul creat și nici nu aduc o soluție pentru îndreptarea acestei situații.

Susținerea domeniilor prioritare de dezvoltare a României trebuie, desigur, avută în vedere, însă în niciun caz, acest lucru nu trebuie făcut prin "sanționarea" universităților cu rezultate performante. Pentru că da, trebuie acționat și luate măsuri pe bază de performanță, iar criteriul meritocrației trebuie respectat și aplicat fără nicio abatere. Cu toate acestea, un singur exemplu - la ciclul masterat, în acest an, universitățile sub-performante sunt câștigătoare: ele primesc în medie cu 9% mai mult față de repartizarea anterioară, în

Deputat Eugen Tomac – Circumscripția electorală 42 București

E-mail: [eugen.tomac@cdep.ro](mailto:eugen.tomac@cdep.ro)

Telefon/Fax: 021/4141223

# Parlamentul României

## Camera Deputaților



**DEPUTAT EUGEN TOMAC**

timp ce universitățile peste media productivității științifice naționale au alocate, în medie, cu 3% mai puține locuri bugetate.

Având în vedere cele menționate mai sus, în conformitate cu art 201, alin. (2) din Regulamentul Camerei Deputaților, vă adresez rugămintea, stimate domnule Ministru, de a îmi comunica următoarele:

1. Care a fost, concret, formula de repartizare a locurilor bugetate? Vă rog să transmiteți deopotrivă formula și datele primare pentru indicatorii utilizați.
2. Cum anume se are în vedere, la nivelul Ministerului Educației, îndreptarea acestei situații, în care universitățile cu rezultatele cele mai performante (cele din Consorțiul Universitaria) au suferit cele mai puternice pierderi?
3. Ce anume ne asigură de faptul că locurile suplimentare alocate vor fi repartizate către domeniile așa-zise prioritare, și nu tot către drept, științe politice, istorie, litere sau filosofie?

Mulțumesc.

Solicite răspuns în scris.

18 aprilie 2018